Информация об участии Управления образования и образовательных учреждений Частинского муниципального района в муниципальной программе «Доступная среда»

 за 2017 год

Создание доступной среды жизнедеятельности на протяжении многих десятилетий является одним из приоритетных направлений государственной политики.

 Доступной является такая среда, которая создает условия для свободного перемещения, комфортного функционирования, успешной реабилитации и самореализации гражданина. Сегодня на всех уровнях власти ставится акцент на среднесрочную перспективу по обеспечению беспрепятственного доступа к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности, в том числе которых есть и сфера образования.
С целью создания условий для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры и услугам в приоритетных социально значимых сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в Частинском муниципальном районе реализуется программа «Доступная среда в Частинском муниципальном районе», утвержденная постановлением администрации Частинского муниципального района Пермского края от 19.10.2016 № 394 «Об утверждении муниципальной программы Частинского муниципального района «Доступная среда в Частинском муниципальном районе»» (с изменениями и дополнениями, утв. Постановлением администрации Частинского муниципального района от 11.07.2017 №  374)
Все объекты сферы образования (100%) прошли этап паспортизации, целью которого является разработка и утверждение паспортов доступности объекта, принадлежащего сфере образования на предмет соответствия их Своду правил «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», введенных в действие с 01.01.2013. По состоянию на 01.02.2018 в системе образования 23 ОУ, которые имеют 41 объект, имеющий утвержденный паспорт доступности.

Постановлением администрации Частинского муниципального района от  25.04.2017 № 265 «Об утверждении адресных программ адаптации объектов социальной инфраструктуры и обеспечения доступности услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения на территории Частинского муниципального района на 2017 год» утверждены Адресные программы. 
В рамках реализации муниципальной программы «Доступная среда в Частинском муниципальном районе» в 2017 году были выделены финансовые средства в сумме 250,0 тыс. руб. на оборудование пандуса в 2-х ОУ:

- Муниципальное казенное учреждение «Информационно-методический центр» - 100 тыс. руб. Муниципальный контракт № 38 на оказание услуг от 20.07.2017 с ИП Устинов А. В. Акт выполненных работ от 30.09.2017. Освоение финансовых средств -100%).
- МБОУ «Меркушинская основная общеобразовательная школа» - 150,0 тыс. руб. Таким образом, исполнено решение Большесосновского районного суда Пермского края от 08.04.2016 № 2-2-234/2016 968 о выделении денежных средств МБОУ «Меркушинская основная общеобразовательная школа» в размере, необходимом для оборудования входа в здание МБОУ «Меркушинская основная общеобразовательная школа» пандусами и поручнями для свободного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения (в рамках муниципальной программы «Развитие образования в Частинском муниципальном районе»). Контракт № 21 от 06.2017 с ООО «Европейский кровли». Товарная накладная от 18.12.2018.  Освоение финансовых средств -100%).
Задачи на 2018  год и плановый период 2019-2020 гг.
По программе «Доступная среда в Частинском муниципальном районе» предусмотрены в местном бюджете: 
- 100 тыс. руб. для установки пандуса в МБОУ «Шабуровская основная общеобразовательная школа» (2018 г.)
 - 100 тыс. руб. для установки пандуса в МБОУ «Верх-Рождественская основная общеобразовательная школа» (2019 г.)
-    92,8 тыс. руб. для установки пандуса в МБОУ «Ельшатская НОШ»
