Информация об участии Управления образования и образовательных учреждений Частинского муниципального района в муниципальной программе «Доступная среда»

 за 2018 год

Среди 146-миллионного населения Российской Федерации 9% граждан имеют инвалидность, у многих она диагностирована с детства. Это ставит перед государством и обществом сложные задачи адаптации этих людей в современную жизнь. Для этого в 2008 году была разработана Программа «Доступная среда» для инвалидов (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 01.12.2015 № 1297). Действие ее впоследствии было продлено до 2025 года. В Программе обозначены приоритетные мероприятия, направленные на

- создание в образовательных организациях универсальной безбарьерной среды;

- оснащение образовательных организаций  специальным, в т.ч. учебным, реабилитационным, компьютерным оборудованием и автотранспортом для организации коррекционной работы и обучсения инвалидов по зрению, слуху и с нарушениями опорно-двигательного аппарата;

- повышение квалификации педагогических работников по вопросам инклюзивного образования детей с ОВЗ и инвалидностью. 

Создание условий для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры и услугам в социально значимых сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения (далее - МГН) также является приоритетной задачей  в Частинском муниципальном районе.  В рамках реализации муниципальной программы  Частинского муниципального района «Доступная среда в Частинском муниципальном районе» (утв. постановлением Администрации Частинского муниципального района от 19.10.2016 № 394) в 2018 году были выделены финансовые средства в сумме 100 тыс. руб. на проведение мероприятий по повышению уровня доступности объектов и предоставляемых услуг в 1 образовательном учреждении: МБОУ «Шабуровская основная общеобразовательная школа». В данном образовательном учреждении установлен пандус.
Также образовательными учреждениями проводятся мероприятия согласно утвержденным Адресным программам по адаптации объектов социальной инфраструктуры и обеспечению доступности услуг для инвалидов и маломобильных  групп населения. За 2018 год Адресные программы исполнены на 68 %.
Задачи на 2019  год и плановый период 2020-2021 гг.
По программе «Доступная среда в Частинском муниципальном районе» предусмотрены в местном бюджете: 
- 100 тыс. руб. для установки пандуса в МБОУ «Верх-Рождественская основная общеобразовательная школа» (2019 г.)
-    92,8 тыс. руб. для установки пандуса в МБОУ «Ельшатская НОШ»

