Информация об участии Управления образования и образовательных учреждений Частинского муниципального района в муниципальной программе «Доступная среда»

 за 2019 год

Сфера образования наряду со  здравоохранением,  социальной защитой населения, физической культурой и спортом и другими является  Приоритетной сферой жизнедеятельности для инвалидов и других МГН. Потому, начиная с 2016 года в сфере образования проводятся необходимые мероприятия по созданию доступной среды или иными словами мероприятия по адаптации объектов социальной инфраструктуры и обеспечения доступности услуг для инвалидов и МГН.
Создание условий для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры и услугам в социально значимых сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения (далее - МГН) также является приоритетной задачей  в Частинском муниципальном районе.  В рамках реализации муниципальной программы  Частинского муниципального района «Социальная поддержка жителей Частинского района», подпрограмма «Доступная среда в Частинском муниципальном районе» в  2019 году выделены финансовые средства в сумме 100 тыс. руб. на проведение мероприятий по повышению уровня доступности объектов и предоставляемых услуг в 1 образовательном учреждении: МБОУ «Верх-Рождественская основная общеобразовательная школа». В данном образовательном учреждении установлен пандус.
Также образовательными учреждениями проводятся мероприятия согласно утвержденным Адресным программам по адаптации объектов социальной инфраструктуры и обеспечению доступности услуг для инвалидов и маломобильных  групп населения. Исполнение Адресных программ за 2019 год в целом составило – 92,27 %. Динамика по сравнению с 2018 годом составила  + 22,27 %.
Задачи на 2020  год и плановый период 2021-2022 гг.
В рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка жителей Частинского района», подпрограмма «Доступная среда в Частинском муниципальном районе» предусмотрены в местном бюджете: 
- 92,5 тыс. руб. для установки пандуса в МБОУ «Ельшатская НОШ» (2020 г.)
-    250 тыс. руб. для обустройства сенсорной комнаты в МБОУ «Частинская средняя общеобразовательная школа» (2021 г.);
- 100 тыс. руб. для установки пандуса в МБОУ «Бабкинская средняя общеобразовательная школа» структурное подразделение «Пермяковская НОШ» (2022 г.)

